

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., évi 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésné
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirde-
tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Szabadelvű kormányzat.

Brassó, aug. 6.

(X.) Magyarországon a szabadelvű kormányzaton kívül, másnemű kormányzat fenn nem állhat hosszasan. Ezer éves multunk erre a bizonylat.

Midőn eleink elfoglalták e földet, az első pusztaszeri hongyülésen is, alkotmányos lábra állíták a kormányzatot, az Árpádnak adott kényuralmi hatalom azonnal megszűnt, mihelyt a mai haza területét kikerekítették. A fejedelmi önkényre, hatalomra szükség volt a hadjárat egységes vezetéseért.

És továbbá, midőn a szabadelvű institutiókat veszély kezdé fenyegetni, a föllázadt közérzület létrehozta II. Endre alatt a magna chartát, a mely csak hét évvel volt ifjabb az angol szabadságlevélnél.

De a kép nem változott akkor sem, midőn életbe lépett a parlamenti rendszer. Csak az oly kormányzat lehetett sikere, illetve biztos talaja a kormányzat vezethetésére, a kinek háta megett a szabadelvűek tábora állott. Minden egyéb kísérlet, mely a szabadelvűség színezetét csak másként akarta fenntartani a kormányzatban, gyökeret nem vert a nemzetben.

Ezért tekinté a nemzet idegennek a Majláth-Senyey kormányt, mert minden hazafias érzelmök mellett is erős konzervatívek voltak! . . . A konzervatív elvet ugyan nem lehet a szabadságellenes táborba sorolni, a konzervatív épp úgy hive a szabadságnak, mint akár a tul radikális érzelmű, csak nem szeret gyors menetben haladni s ezért mégis különbözik a szabadelvű fölfogástól.

A magyar új konzervatív pártnak az alapját gróf Apponyi György veté meg 1842-ben; eltért az ó-konzervatív párt fölfogásától, a mely minden reformtól irtózott. Apponyi elve az volt: a konzervatívek is lépjenek a reformok terére és vezessék a nemzetet, de csak fokozatos menetben. Széchenyi is köze-

ledett az új alapon álló párthoz, majd oly tekintélyes vezére lett a pártnak az alsóházban, mint Somsich Pál. Mind ezen jeleségek azonban nem kedvelték meg a konzervatív pártot a hazában és így gyökeret verni a magyar politikai életben nem tudott.

Midőn a konzervatív Majláth-kormány után, a 48-diki törvények alapján az Andrássy kormány létrejött, a konzervatív pártnak azután sem volt gyökere a nemzetben, daczára, hogy az 1848-diki parlamentáris kormányrendszert elismerték. Senyey vezérlete alatt voltak néhányan, midőn a Tisza fuziókor kiváltak a volt Deák-párt köréből, de a választás sem tudott néhány tagnál többet bejuttatni közülök, míg végre beolvadtak az alakult nemzeti pártba.

A szabadelvű áramlat most sem szűnt meg! . . . Még eddigelé kormányainknak a szabadelvű talajon kellett mindég állania és félremagyarázhatlanul kellett ezt parlamenti beszédekben is dokumentálni. A minthogy maga Széll Kálmán is többször jelzé hatalmas beszédeiben a szabadelvű irányzatu kormányzat szükségességének a fenntartását. Széll Kálmán kormányzata a szabadelvűségen alapul, Európa legliberalisabb államférfia ma. A szabadelvű pártban is vannak egyes ellentétes nézetek, de az ily elszigetelt vélemények sem pártszakadásra nem vezetnek sem a szabadelvű iránytól el nem térnek.

A függetlenpárt két részének a szabadelvűsége iránt nincs kétség, az egy néppárt törekvése a meg nem bízható a szabadelvűség szempontjából; de hogy mennyire dominálja az ország népeit a szabadelvűség szelleme, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a néppárt folyton az alkotmányos életet hangoztatja szabadelvű institutiók kíséretében, és csak a revíziót emlegeti, mint mely cél felé is törni kell a nemzetnek.

Nagy tévedés azt hinni, hogy a szabadelvűség hazánkban hanyatlik! . . .

Társadalmi elkülönzési hajlamok vannak, a nemzetiségi torzalkodások is nyilatkoznak, felekezeti féltékenykedésnek is vannak nyomai, az agrárizmus istápolását is sokan hangoztatják, — de mindezek még nem azonosak a szabadelvű irányzat letéréséről. A néppárti törekvés e cél felé evez ugyan áligék hirdetésével, de gyökere a pártnak nincs az országban, és így fel nem fordíthatja a szabadelvű institutiókat.

A felekezeti féltékenykedés sem a szabadelvűségtől való eltávozásra vezethető vissza, hanem az emberrel született elfogultságra, hogy az ő hite terjedjen szélesebb körben. A nemzetiségek még jelenben is elnyomottaknak hiszik magukat, és így a szabadelvűségtől nem hajlandók eltérni, melynek védelme alatt nagy hangon beszélhetnek. A társadalmi eltagolás iránti törekvés régi nemzeti betegség, a nélkül, hogy a szabadelvű irányzat hanyatlásáról itt szó is lehetne. Az agrárizmust az anyagi helyzet tolta előtérbe a nélkül, hogy a föld érdekében teendő intézkedések, mely az ország lakói tul nagy zömének a kenyerét adja, a szabadelvűség rovására íródhatna. Valamint természetes dolog az iparért mindent elkövetni, ugyanaz elmondható a földről is.

A szabadelvűkormányzat Európa egyes államaiban hanyatlik, de Magyarországon nem, mert a mely perczben a kormányzat eltér a szabadelvű irányzattól, annak a kormányzat azonnal megvannak számlálva a napjai.

Belföld.

Brassó, aug. 6.

Szilágyi Dezső örökösei felkérték Szalay Imre muzeumi igazgatót, hogy jelöljön szakértőt a hagyatékban levő képek megbecsülésére. A kormány több képet meg fog vásárolni.

Popovits Nikámor szerb püspök tegnapelőtt Temesvárt meghalt.

Külföld.

Brassó, aug. 6.

Frigyes császár özvegyének ereje folyton fogy. Vilmos császár nejével tegnap Kronbergbe érkezett.

Eduárd angol király tegnap Kronbergbe utazott a beteg császárnéhoz.

Mégegyszer a programbeszédéről.

Brassó, aug. 6.

III.

Nagyon helyesen mondja Korodi L. ur, hogy „az illető fajok, ha van még benők életerő (ein gesunder Kern) majd fognak tudni magok segíteni magukon; ha pedig nem, akkor amúgy sem megmenthetők.“ Mi is csak azt mondjuk. Mindegyik faj jogosítva van arra, hogy a maga faji egyediségének fenntartására törekedjék. Tegye ezt, a mennyiben van még benne életrealitás. De a másik faj életébe ne avatkozzék és a „minden népnél észlelhető természetes proceszust“ feltartóztatni ne igyekezzék, mert ez nem loyális elbánás az államalkotó magyar fajjal szemben; mert ha a különböző fajok és nemzetiségek összefognak egymás fájának erősítésére és faji egyediségének kifejtésére és egymásnak ily irányu támogatására: mi ez más mint a nemzetiségeknek Korodi L. ur által is perhorreskált szövetsége a magyar faj ellen, a mely fajnak erősítése érdekében bizonyosan egyik nemzetiségnek sem jutand eszébe tevékenységet kifejteni.

Nagyon helyeseljük tehát Korodi L. urnak azon kijelentését, hogy a szászoknak eszük ágába sincs az, a mit az ő programbeszédéből kimagyaráztunk, azaz nem akarnak a haza más vidékein élő német fajok életfolyamatába beleavatkozni, hanem megmaradnak a saját fajuk fenntartása érdekében szükséges munka határain belül. Nem értjük azonban, hogy mikép fér meg ezen kijelentésével dr. Lurtz Károly azon kijelentése, hogy ő „társadalmi tevékenységét ki fogja terjeszteni a tulajdonképeni Magyarországon élő német testvérekre; a magyarországi németek és az erdélyi szászok összetartoznak, az ő faji erősödésük nekik is és a szászoknak is használni fog stb.“

Nem talál Korodi L. képviselő ur e két kijelentés között ellentmondást? Avagy Korodi Lajos ur nem ért egyet dr. Lurtz Károlylyal?

* * *

Korodi L. képviselő ur beszédének másik passzusa, a melyet mi állítólag elferdítve közöltünk a következő:

„Minő magatartást kövessen a szász képviselő a nemzetiségekkel szemben? Azt hiszem, hogy jogos panaszai elöl — ha azokat a nyilvánosság elé hozzák, nem zárkozhatunk el, sőt a jog és törvény érdekében nekünk is fel kell szólalnunk, úgy a mint azt magától minden jogosan érző és politikailag képzett magyartól is elvárhatjuk, hogy mindennemű jogsértés ellen tiltakozzék, még akkor is, ha nem az ő fajbeliét éri az. Ha a fehértemplomi románok a város német nevének

történelmi joga érdekében együtt harcolnak az ottani németekkel az a legnagyobb mértékben tiszteletre méltó. És ha ugyanazok a románok — (mert mint legközelebbi szomszédok ők érdekelnek minket szászokat a nemzetiségek közt leginkább) — Brassóvármegye törvényhatósági bizottságában együtt tiltakoznak velünk szászokkal a nemzetiségi törvény megsértése ellen, akkor politikai kötelességünk nekünk hasonló esetekben hasonló jogi érzéket tanusítani. Igaz ugyan, hogy mi a parlamentben sem fogjuk „mások részére a gesztenyét kikaparni a tűzből“, míg ők otthon kényelmesen nyújtózkodnak, de nem is fogjuk megtagadni elveinket és hallgatni ott, a hol a hallgatás a jogtalanság helyesléseként volna magyarázható.“

Ime ezeket mondta Korodi L. ur szóról-szóra. Viszonozni akartuk a cikkein végig vonuló tárgyilagos és nyugodt hangot azzal a figyelemmel, hogy szóról-szóra közöljük beszédének ezen állítólag általunk annak idején elferdítve visszaadott részletét.

Mi ezen passzust röviden ezen szavakkal adtuk vissza:

„A más nemzetiségek számára nem akarja kikaparni a tűzből a gesztenyét, de nem is fog hallgatni ott, a hol a hallgatás a jogtalanság és igazságtalanság helyeslésére volna magyarázható, ha ez a jogtalanság és igazságtalanság más nemzetiségeken követtetik is el, sőt a jogosan érző és politikailag képzett magyartól is megvárja, hogy tiltakozzék a jogsértés ellen még akkor is, ha nem fajrokonán esik az meg.“

Más helyen pedig ezeket mondtuk:

„Figyelemreméltó K. L. azon kijelentése, mely szerint a más nemzetiségek számára nem akarja kikaparni a tűzből a gesztenyét, mert ez eltérés a zöldeknek egyik utópiájától, az összes nem magyar nemzetiségek közt létesítendő szövetség eszméjétől és acceptálása a mérsékelt szász elvnek, a mely perhorreskálta mindig a más nem nemzetiségekkel a szövetséget a magyar ellen.“

Nem hisszük, hogy mi ferdítve adtuk volna elő ezekben a K. L. által mondtakat. Ime az olvasó megítélheti. És Korodi L. képviselő ur sem mutatja ki azt, hogy miben áll tehát szavainak általunk történt elferdítése? Azt mondja, hogy szavai értelmének általunk adott magyarázatával következetlenséget akarunk rá bizonyítani. Ebből az tűnik ki, hogy azon állításunk ellen van kifogása, mely szerint kijelentését eltérésnek neveztük a szászok egyik utópiájától: az összes nemzetiségeknek a magyar ellen való szövetekezésére vonatkozó eszmétől.

„A nemzetiségeknek a magyar ellen való szövetekezéséről“ — írja Korodi L. ur erre — „köztünk soha sem volt szó.“

Örvendünk azon, ha így van. És lehet, hogy tévedünk, midőn úgy emlékszünk, hogy igenis volt arról szó valaha a „Kr. Zeitung“-ban. De az is lehet, hogy azon esetben, ha időnk engedné a „Kr. Zeitung“ illető évfolyamának átnézését, rá találánánk ezekre a ma is emlékeztünkben uszkáló kijelentésekre. Akárhogy van is a dolog, a fő az, hogy most már nincs szó Korodiéknál a nemze-

tiségeknek a magyarok ellen való szövetekezéséről és ha ez eltérés volna is a régi állásponttól vagy a mint ő kifejezi magát „következetlenség“, semmi esetre sem volna oka azt szégyenlenni, mert hiszen már régen megmondották, hogy: „s a p i e n t i s e s t m u t a r e c o n s i l i u m i n m e l i u s.“

Kolozsvári forradalom.

— Zendülés a kolozsvári rendőrség ellen. —

Brassó, aug. 6.

Kolozsvárt a felháborodott polgárság feltámadt a rendőrség ellen, s valóságos kis forradalmat rögtönözve, a tegnapelőtt általános hajsztát kezdett a rendőrök és rendőrség ellen.

A régóta halmozódó gyúanyagot a legutóbbi rendőr brutálítás lobbantotta lángra.

Csütörtökön virradóra történt. Két trabális rendőr jól beszédett egy lebuiban a szeszből s ilyen állapotban az utcán kivont karddal megtámadták a békésen bandukoló G ö d r i Sándor m. kir. honvéd törzsőrmestert s állatias kegyetlenséggel lemészárolták, úgy hogy a nagy családú szegény ember a szenvedett sebesülésekbe belehalt. A segélyére siető Székely Sándor nevű hentesmestert is megtámadták a vad rendőrök s össze vissza vagdalták.

Ez a párját ritkító barbárság izgatta fel a kedélyeket.

(Kétgyűlés.)

Vasárnap dél-előtt két gyűlésen foglalt a polgárság állást a rendőrség ellen. Az első gyűlés a törvényhatósági bizottsági tagok értekezlete volt, mely kimondta, hogy a kolozsvári rendőrség újjászervezése égetően szükséges. Mig ez az értekezőlet folyt, százakra menő néptömeg verődött össze a torna-vivóda tágas udvarán, hol a polgárság tartott népgyűlést, melyen a törvényhatósági bizottsági tagok értekezőletének álláspontját fogadták el.

(A zavargások.)

A zendülés kitörésére a közvetlen okot egy E h r i n g Károly nevű rendőr viselkedése adta meg. Vasárnap este 8 órakor a czirkus elől két berugott parasztot akart bekisérni, ezek azonban ellentállottak, sőt fenyegetődöztek is, mire a rendőr kardot rántva megsebesítette az egyiket.

Alig terjedt el ennek a tettnek a híre: egyszerre megmozdult a czirkus körül hemzsegő tömeg, s a rendőrséget szidalmazva, gyalázva, a vagdalkozó rendőrre vetette magát. A rendőrt csak a közbelépő katonai kirendeltség tudta megmenteni a tömeg dühe elől, szuronyok között kisérve fel a rendőrt a városházára.

(Roham a városháza ellen.)

A fanatizált utcái nép nyomon követte a katonákat, s mikor a városháza tölgykapui bezárultak, közaport zuditott a városházára, bezuzva annak minden ablakát. Erre a rendőrség a kolozsvári helyőrségtől katonai segély kirendelését kérte. Csakhamar megjelent a városháza előtt egy, aztán még négy század szuronyos

katona, Fegyverneky Sándor őrnagy vezérlete alatt s visszazoritotta a felizgatott tömeget.

(Le a rendőrökkel!)

Az óriásilag felszaporodott néptömeg látva a katonákat elvonult a Mátyás-király-térről s a városházán kívül levő rendőrök ellen indított hajszát. Először a Torna-vivódához tódult a tömeg, s követelte az ottani táncmulatságon szolgáló teljesítő 2 rendőr kiadását. A rendőrök azonban idejekorán elbujtak, mire a nép elkezdte az épületet kövekkel ostromolni úgy, hogy sürgős katonai segílyt kellett igénybe venni.

A katonák elől a tömeg visszavonult s a „dolgozóház“-hoz nyomult, hol kiszabadították az összes foglyokat s mindent összetörtek, zúztak. Innen a czirkusz elé nyomultak s nem engedték a közönséget kijönni, míg a szolgálattelvő rendőröket ki nem adják. Nem sokára ide is megérkezett a katonai segíly s megmentette a szorongatott rendőröket és a megrémült közönséget.

A hatalmas néparadat, melyet ekkora már elkapott a féktelen hév, sorra járta a rendőrségi hivatalnokok lakását s mindenütt nagy károkat okozott. Majd pedig a sétatéri nyári színház elé vonult s fel akarta gyújtani. Szerencsére a katonaság gyorsan megjelent s megakadályozta a gyalázatos tett elkövetésében a már tulásba menő csöcselékeket.

(Ujabb támadások.)

12 óra felé kissé elcsendesült a zavargás, s a tömeg szétszóródott, de már 1 óra tájt újból összeverődött a főtéren, s megbontva a kövezetet, újból dobálni kezdett. Többek letartóztatása után sikerült a zavargókat szétugratni. A katonaság reggeli 1/3 óráig állott a városháza előtt, s csak akkor vonult vissza, hátra hagyva a készütséget. Tegnap reggel hat órakor ismét összeverődött a tömeg s megostromolta az Óvár-téren levő „dolgozóházat“, de a lovasrendőrök szétverték a zavargókat.

A tegnap dél-előtt folyamán szükségessé vállott a főtér katonai megszállása, mely d. u. 1-ig tartott.

(Intézkedések.)

A városi tanács a zendülések folytán a tegnap reggel átvette a rendőrség vezetését. Deák Pál főkapitányt „szabadságolták“ és helyébe ideiglenesen Polcz Rezső városi alügyészt bízták meg a főkapitányi teendők elintézésével. Ugy a tanács, mint a főkapitány-helyettes nyomban megtettek minden szükséges intézkedést a felizgatott kedélyek lecsillapítására és a közrend mielőbbi helyreállítására.

HIREK.

Brassó, aug. 6.

— Személyi hír. Kaffka László belügyminiszteri osztálytanácsos és Horváth Elek belügyminiszteri titkár, a kik némely községi ügyek rendezése céljából Három-

székre utaznak, mint átutazók holnapután városunkba érkeznek.

— A hadsereg köréből. A 2. gyalogezrednek városunkban állomásozó zászlóalja ma reggel a vegyesvonattal Nagyszébenbe ment, hogy ottan az ezredgyakorlatokban részt vegyen. — Az 50. gy. ezred fogarasi és gyulafehérvári zászlóalja ma városunkba érkezett. Most az ezrednek mind a négy zászlóalja együtt van és augusztus 19-ig maradnak itten. — Az erdélyrészi 12. hadtest nagy hadgyakorlati Maros-Ujvár, Deés és Retteg között lesznek és szeptember 14-érnek véget.

— Vivő-tanfolyam. A mai nappal megkezdette Halácsy Antal fővárosi torna-és vivőmester a vivás tanítását az áll. polgári leányiskola rezső-köruti torna-sarokában, hol a beiratkozások is eszközölhetők naponta reggel és este 6-8. Érdekes a mester tanítási módszere. Az első órán már kardot ad a tanítvány kezébe, s addig törődik ő maga vele, míg óra végén a tanítvány boldogan konstatálhatja, hogy ni, ni, hiszen én már is tudok vívni. A mai reggeli leckén jelen volt tanítványok valószínűleg maguk fognak újabb hiveket toborozni az ügyes mesternek.

— Dankó Pista Brassóban. A hírneves dalszerző Dankó Pista és daltársulata a jövő héten városunkba érkezik s első előadását f. hó 13-án tartja a „Zöldfa szálloda“ kerti helyiségében. Már Dankónak első ittléte alkalmával kifejezést adtunk annak, hogy Dankó Pista valósággal missziót teljesít a nemzetiségi városokban jól szervezett társulataival. Ép azért, mindenüvé, ahol csak egyszer megfordult, örömmel várják vissza a magyar dal e hivatott költőjét.

— Romániai zsidók kivándorlása. Tegnap délután ismét 43 zsidó érkezett Romániából a vasuti állomásra, a honnan az esti személyvonattal tovább utaztak Budapestre, a hol más vezetőt kapnak s tovább folytatják útjukat Amerika felé.

— Az Enders-czirkusz építését a Rezső-parkkal szemben, a szokott helyen megkezdték. Az előadások körülbelül f. hó 20-án kezdődnek meg.

— Székely-Társaság. A sepsi-szentgyörgyi Székely Társaság megalakítása f. hó 7-én lesz.

— Nagy vihar Fogarason. Mult pénteken délután 5 és 6 óra között olyan nagy vihar dühöngött Fogarason, a milyenre még a hagyományos legidősebb emberek sem emlékeznek. Szörnyű szél uralkodott, mely a leghatalmasabb fákat döntötte ki, villámok csaptak le több helyre, így Galacson, melyet Fogarastól csak az Olt folyó választ el, beütött a villám Burgisán János csürebé, s úgy ezt, mint a mellette fekvő három szomszéd csüret elhamvasztotta. A fogarasi tüzoltók erélyesen láttak hozzá a tűz oltásához, de segíteni teljes lehetetlenség volt. Beütött a villám ugyancsak Galacson, Stinigitca János csürebé is, mely szintén a lángok martaléka lett. Az említett csürekben az idei biztosítatlan termés is mind bennégett, szerencsére azonban emberélet nem esett áldozatul. Fogarason becsapott

a villám a Max Tivadar cs. és kir. közöshadseregbeli nyug. őrnagy házába. Maga az őrnagy és háznépe nem volt honn. Itt kár nem esett. Walter János kéményén is futott be a villám, a szobát átjárva — a szabadba tört ki. Emberben nem esett kár csak egyik fia a vakító fénytől elszédült. Még egy szegény kádárhoz, névszerint Eresei Jánoshoz ütött be a villám és Ereseit feleségével együtt úgy meglapította, hogy mai napig még szólni nem tudnak. Ezenkívül a villámcsapások egész áradata zugott le, de mivel számos házon villámhárító volt ezeken szaladt le. A termésekben a vihar igen sok kárt tett.

— Kik pályáztak az erdélyi szinikerületért? Említettük lapunk szombati számában, hogy az erdélyi szinikerület négy pályázó közül Micssei Györgynek adták két évre. A négy pályázó Micssei György, Földesi Sándor, Bokody Antal és Szabadhegyi Aladár igazgatók voltak.

— Üdvös és humánus rendelet. A „Budapesti Napló“ szombaton érkezett számában olvassuk, hogy báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, tekintettel az országban fellépett nagy hősegekre, elrendelte, hogy a csapatok gyakorlataikat addig, míg a meleg a normális fokra csökken, az éjjeli órákban tartásuk meg.

— A kolozsvári rendőrség ellen. A kolozsvári rendőrség az utóbbi időben hallatlan brutalitásokat követ el a polgársággal szemben. A polgárság végre megelégette ezeket a botránnyokat és védekezni kezd. Vasárnap délután gyűléseket tartottak, a melyeken a teendőket beszélték meg. Este pedig már valóságos lázadás tört ki, egy újabb felmerült konfliktus kapcsán. A tüntető lakosság megostromolta a rendőrséget, a városházát, több rendőrt megsebesített és csak a kivonult katonaságnak sikerült a rendet helyreállítani. Bővebb részletek külön czikkünkben.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedűzenemű folyóirat most megjelent 15-ik füzeté a következő szép zenemű-ujdonságokat tartalmazza: I. Dóczy József „Nincsen párja galambomnak“ — „Tiszán innen, Tiszán túl“ magyar dalát. II. Lányi Ernő „A jósnő“ jellem darabját. III. Strauss József „A szirén“ Polka mazurkát. IV. Loewe Károly „Az óra“ dalballadát. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“ minden füzeté, miért az minden zongorázó és hegedűsnek, ki a legjobb magyar dal, műdal, cuplé, salon tánczenét s hegedűujdonságokat kedveli különösen figyelmébe ajánlhatók annak havonként megjelenő 10—10 oldalt tartalmazó füzetéi. Egy negyedévben 6 füzet 60 oldal tartalommal 3 korona előfizetésért kapható s előfizetések a most folyó negyedre s egyéb hangjegyekre szóló megrendelések a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalába Budapest, VIII. József-körut 24. intézendők, a honnan mutatvány füzetet 60 fillér beküldése ellenében megismerésre bementve küldenek.

B	Grünwald Albert butorkereskedő Brassó, Kapu-utca 47-49. Legnagyobb butorraktár A REINHART FÜLÖP aradi butergyáros hírneves készítményei gyári árakon.	U	30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több ur szoba barokk, renaissance, secessió és é- nemet stílusban állan- dóan raktáron vannak.	T	Nagy választék szalon és futó szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. selyem, peluche szővetekben.	O	Közösödik kitűnő mi- nőségű rendkívül olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a leggyorsabban esz- közöltetnek.	R

Diszmű áruk.**Nagy választék
esernyőkben**

a legolcsóbb árak mellett

Reiser Frigyesnél

Kolostor-u. 31.

Állandóan gazdag választékot tartok nap- és esernyő áthúzó szövetekben. Ernyő javítások olcsón és szolidan eszközöltetnek.

Ugyanott **két puld** is eladó. 503.**Nagy választék sétatobokban.****1000 darab öltöny.****T. cz.**

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy az előre haladott idény miatt

1000 darab

raktáron levő öltönyt

jutányosan

adok el és pedig 5 frttól feljebb.

Felöltők szintén bámulatos olcsón kaphatók.

Midőn még a n. é. közönség teljes bizalmát kérem és hogy állításomról meggyőződést szerezni méltóztassék, maradok

kitünő tisztelettel

Ascher J. utóda,

Kész férfi ruha raktár

Brassó, Kapu utca 1.

491 (1-10)

A vörös csillaggal szemben

1000 darab öltöny.**Forkert Rezsónél**

Naponta frissen csapolt

kőbányai sör**Zóna reggeli, tiszta zamatos
erdélyi borok,**

Pontos kiszolgálás.

Szolid árak.

443 (1-10)

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradok teljes tisztelettel

FORKERT REZSŐ

Tebén-piac 2 Kapu-u 2

607/1901 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszék 1901 évi 1735 polg. számú végzése következtében Garoiu Miklós zernesti ügyvéd által képviselt Müller Mihály javára Göbbel Márton és Roza ellen 896 kor s jár. erejéig 1901 évi márczius hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtási utján

KIADÓ

F. Kákova 20 sz. alatt 3 szobás és mellékhelyiségekkel ellátott szép nagy lakás, továbbá **egy szoba-, kamra- és faskamrából** álló kisebb lakás Szt.-Mihály napjától.

478

**Államilag segélyezett biztos
jövőjü vállalatba 8000 ko-****róna tőkével társ kerestetik.**

Értekezni lehet Makó Károly könyv

kötőnél Weiss Mihály-utca 10.

Brassóban.

524

Kapu-u. 31 szám alatt egy 3 szép szobából, konyhából és hozzátartozókból álló utcai lakás f. évi Sz. Mihálynapjától kiadó,

Bővebbet ugyanott.

529.

Laptulajdonos Tratter H. Nyomatja a Brassói Lapok" nyomdája.

le foglalt és 2105 kor. fillerre becsült következő ingóságok u. m. házi butorok, szarvasmarha, lóvak, sertés, igás szekér cserépfedelű ingócsűr stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósal 1901 évi V. 775 számú végzése folytán 896 kor tőkekövetelés ennek 1901 évi január hó 1 napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltó díj és eddig öszesen 125 kor. 90 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Feketehalomban 458 h. sz a leendő eszközlésére 1901 évi augusztus hó 22 napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron adul is elfognak adatni,

Amenyiben az alárvelezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1901. évi augusztus hó 3 nagján.

Ladányi.

kir. bírósági végrehajtó.

131564. VII. a. sz. m. kir. belügyminiszteri engedély.

Uj gyógyviz!

a bodoki sűtőpataki

„Vilma forrás“

A „Vilma forrás“ Háromszék vármegye Bodok község határában Sűtőpataka erdődűlőben a tenger színe felett 560 m. magasságban buzog föl.

Vegyelemzés szerint a „Vilma forrás“ vize, a földes, alkalikus savanyúvizek csoportjába tartozik, kristálytisza, kellemes ízű, egyike a legkedvezőbb vegyi összetételű ásványvizeknek. A „Vilma forrás“ mint gyógyviz, kórházakban tett kísérletek alapján sikerrel alkalmazható:

a légzőszervek és gyomor hurutos bántalmainál, holyag hurutnál, étvágytalanságnál, székrekedésnél gyermekeknél: csontképződésnél, Brighth kornál stb.

(1-10)

Barabás Ferenc,

gyógyszerész, a „Vilma forrásviz“ kezelője.

Szétküldési központ: **Sepsi-Bodok.**

Főraktár Brassó város és vidéke részére:

Pentsch és Dresnandt, Kolostor-utca 17.

szám alatt.

Budapesti férfiszabó műterem.**Szabóüzlet megnyitás!**

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy a helybeli piacon **Weisz Mihály-utca 25. sz. alatt** egy

férfiszabó műtermet

nyitottunk, ahol ugyanolyan elegáns kivitelű ruhák készülnek, mint budapesti főüzletünkben.

Kérjük a n. é. közönséget czégünket, a mely helyben már előnyösen ismert, b. látogatásával megtisztelni sziveskedjék.

Teljes tisztelettel

Pick Testvérek

férfi szabók

főüzlet Budapest Dorottya-u. 12.

Brassóban, Weisz Mihály-utca 25.